

气象部门发布季度气候影响评价： 预测今冬季我省江北雨雪量偏多

随着此轮降雨降温天气过程的到来,2019年的秋季已经彻底离开我们,前期40年来最严重的旱情也烟消云散。日前,省气候中心发布了今秋气候影响评价,并预测今冬我省江北雨雪量偏多,且会出现阶段性低温雨雪天气。 □ 记者 祝亮

数据 气温历史第三高,入秋时间晚了一周

秋季全省平均气温 18.1℃,较常年同期显著偏高 1.1℃,与 2005 年并列 1961 年以来同期第三高。根据入秋标准,全省平均入秋日期为 9 月 27 日,较常年推迟 6 天。沿淮淮北西部、江淮之间南部至江南北部在 10 月 5~6 日入秋,较常年推迟 9~20 天,其他大部地区在 9 月 15~16 日和 19~20 日入秋,接近常年或提前 2~5 天。秋季全省平均降水量 80 毫米,较常年同期偏少 6 成,为 1961 年以来同期第二少,仅多于 1998 年的 73 毫米。

旱情 全省平均无降水日数 88 天,刷新历史记录

受降水持续偏少、气温持续偏高影响,8 月中旬后我省气象干旱迅速发展。期间 8 月 26 日~9 月 3 日全省大

部、10 月 4~7 日合肥以北出现降水,但淮河以南干旱未得到缓解。11 月中旬前期,全省大部维持干旱以上,沿淮至江南北部普遍特旱,干旱程度达过程最重。受天气条件和人工增雨作业共同影响,11 月 17~18 日及 24~27 日出现两次大范围降水过程,干旱得到有效缓解,至 12 月 1 日全省大部气象干旱基本解除。

此次干旱过程具有如下特点:持续时间长。较常年同期偏多 10~51 天。影响范围广。9 月中旬至 11 月下旬前期,干旱范围覆盖全省大部分地区,其中 11 月 5~24 日和 26 日覆盖全省。干旱程度重。比较而言,今年干旱过程不及 1966 和 1978 年程度重,为近 40 年最严重的伏秋连旱。水汽输送偏少、下沉气流偏强、冷空气偏弱是造成此次干旱的直接原因。持续干旱造成各地农田失墒,多地水塘干涸、水库库容低于死水位,给农业和居民用水带来不利影响。

影响 蔬菜和经济林果类产量和品质下降

今年秋季,温高雨少田间蒸发量大,大部分时段全省持续干旱。温高雨少,光照充足,有利于秋收作物后期成熟和收获晾晒,但农田旱情持续发展,对处于产量形成关

键期的一季稻和秋收旱作物的生长不利,尤其对无灌溉条件的水稻和迟熟旱作物影响较大,也不利于秋种工作的顺利开展。持续干旱不利于双季晚稻的灌浆成熟,影响油菜苗期生长,导致蔬菜和经济林果类产量和品质下降。

从全省主要城市来看,秋季总体空气质量较好。9 月上旬前期及中旬后期、10 月前半月和 11 月中旬前期及下旬空气质量整体较好,其他时段相对较差。季内黄山、宣城、铜陵和池州等地空气质量多以优良为主,为空气质量较好城市。

展望 预计今冬季江北雨雪量偏多

根据气象专家对冬季气候的展望,预计冬季江北雨雪量偏多,沿江江南接近常年,有阶段性低温雨雪天气。专家建议各地要加强农田管理,提高越冬作物的防寒抗冻能力,确保作物安全越冬;设施农业应密切关注天气变化,及早做好越冬作物及蔬菜的预防低温冻害工作。

冬季冷空气活动频繁,易出现雨雪冰冻天气,且雾和霾多发。春运期间交通管理部门和公众应密切关注气象预警信息,做好预防措施。老幼病弱人群,要根据天气变化适时添加衣物,谨防流感、呼吸道、心脑血管等疾病的发生。

前 10 月,安徽累计新增减税降费 642.7 亿元

星报讯(王欣 记者 张贤良) 12 月 17 日,第八届全国减负政策宣传周暨安徽省减负政策宣传周活动正式启动。记者获悉,2019 年 1~10 月,我省累计新增减税降费 642.7 亿元,占全省税费总收入 11.9%,民营经济是实施更大规模减税降费最大获益者。

启动仪式上,省减负办、省发展改革委、省人力资源社会保障厅、省交通运输厅、省市场监管局、省税务局等 6 家省减负办成员单位结合各自职能通报了 2019 年以来我省清理拖欠民营中小企业账款、清理规范涉企保证金、降低社保综合成本、降低企业物流成

本、治理涉企乱收费和减税降费等有关工作情况。

记者了解到,我省将多措并举巩固和拓展减税降费成效,进一步加强惠企政策宣贯,着力巩固和拓展减税降费成效,在降低企业用电、用气、物流等成本缓解企业融资难融资贵问题上,下功夫、想办法、出实招。同时,强力清理拖欠民营中小企业账款,按要求将有分歧欠款、进入司法程序欠款、纳入地方隐性债务欠款等列入清欠台账;对“零报告”的县区,坚决杜绝瞒报、漏报行为;对 10 万元以下的无分歧欠款年底前必须全部“清零”,对 100 万元以下的无分歧欠款年底前争取全部“清零”。

广德市扎实推进城区黑臭水体治理工作

2018 年 3 月,经监测和排查识别,确定广德县城建成区范围内熙春河、东沟、西沟和环城河为轻度黑臭水体。广德市坚持政府主导、强化部门协作、明确职责分工,大力推进城区黑臭水体治理工作,取得明显成效。

广德市按照因地制宜、有序推进的原则,在编制完成治理整体方案后,结合该市每条黑臭水体水环境现状,委托专业机构分别进行方案措施优化,全面提升水质以更好满足优美生态环境需要,实施水岸同治。在完成东沟、西沟、熙春河分步技术措施设计的同时,对整治长度和实施难度相对较大的环城河专门编制综合治理方案,目前整体方案已经完成评审工作,分项方案已经确定并逐步实施;做好入河排污口排查工作是治理黑臭水体的核心环节,起着承上启下的纽带作用。

基于此,自去年起,广德市通过委托专业调查机构实施城区河道沿河排污口调查,截至目前共溯源管网 40 公里;控源截污作为黑臭水体治理的基础性工作和根本措施,对黑臭水体治理尤为关键。排查结果形成后,按照实施计划逐步组织开展沿河截污工作,现已完成中鼎南大门等 18 处的截污改造;城区河道、桃州南路至熙春河段、广润广场内河段、熙春河大桥至福林桥段、汽配嘉园周边等河道清淤工程已完成;熙春河等沿河排污口截污工程已进场施工,截污工作已于上半年全部完成;环城河、粮长河、无量溪河等沿河排污口已完成施工图初稿,审查及招标工作完成后立即实施。

综合以上工作,2019 年年底达到省市下达的县级城市“初见成效”的目标要求。 □ 余结红 陈峻 孙银银

省生态环境厅对 15 市进行大气污染防治包保帮扶

星报讯(记者 徐越蕃) 为确保完成年度环境空气质量改善目标,保障 2019~2020 年秋冬季大气污染防治攻坚战行动顺利完成,省生态环境厅出台《2019~2020 年秋冬季大气污染防治包保帮扶工作方案》,决定从 2019 年 12 月 16 日至 2020 年 3 月 31 日,对除黄山外 15 市进行大气污染防治包保帮扶。16 日下午,省厅各包保组已全部进驻各帮扶市。

记者了解到,本次包保帮扶使用“大气督查平台系统”及配套手机 APP,各帮扶组将及时把污染源点位现场检查情况录入 APP,并由组长审核后提交至系统数据库。

此外,对发现存在环境问题的污染源点位,各帮扶组可向负有环保主体责任的企事业单位进行现场交办。对帮扶组发现的相对突出环境问题,将以省大气办名义向各有关市人民政府进行交办,督促地方立行立改。

我省 2020 年底电子运单使用基本全覆盖

星报讯(记者 祝亮) 记者从省有关部门获悉,日前,安徽省邮政管理局会同省住房和城乡建设厅、生态环境厅、商务厅、交通运输厅等五部门联合印发《安徽省推进邮政行业绿色环保工作实施方案》,深入推动邮政行业生态环保工作。

《方案》明确了全省邮政行业生态环保工作目标,对“9751”工程进行升级,提出 2020 年底电子运单使用基本全覆盖,80% 以上电商快件不再二次包装,循环中转袋使用基本全覆盖,90% 以上的快递网点设置废弃物回收装置。同时,还进一步充实了目标任务,增加符合标准的包装标准、快件封装胶带使用量、“瘦身”胶带使用比例等行业生态环保工作内容。安徽省邮政管理局表示,将会同相关部门,加强邮政行业生态环保工作宣传,着力发挥部门协同作用,以源头治理为中心,综合施策,大力推进全省邮政行业生态环保工作,切实提升行业绿色发展水平。

长丰县供电公司开展青年员工座谈

近日,长丰县供电公司组织召开了新近入职员工座谈会。该公司总经理许建中、副总经理秦鹏出席会议并讲话。来自各部门的 19 名青年员工代表参加了此次座谈会。会上,各位青年员工以朴实的语言和诚恳的态度,纷纷谈了自己入职以来的工作体会及遇到的困惑问题,并就企业发展提出了自己的建议和想法。与会领导认真听取了青年员工的意见和建议,人力资源部相关负责人就部分问题作了细致解答。秦鹏结合公司现状,围绕创新和教育培训两方面工作,同青年员工分享了自己的看法和体会,并介绍了两位优秀代表的个人事迹,鼓励青年员工积极参与创新工作,绵绵用力、久久为功。整个座谈会气氛真诚、融洽,大家各抒己见,畅所欲言,在公司领导和青年员工之间搭建了良好的沟通交流平台。与会青年员工表示,将坚定信心,立足本职,扎实工作,不辜负领导期望,与企业共同成长。 □ 顾栋

省中医院有“膏方进补”大型义诊

星报讯(戴心悦 记者 马冰璐) 安徽省中医院“膏方进补”大型义诊活动的重头戏来啦!昨日,记者获悉,12 月 20 日至 22 日上午 8:30~11:00,名医、专家、名药连续三天在门诊一楼大厅与市民相约,义诊现场将有专家义诊、膏方试吃、药材展示等,市民可以与专家面对面交流冬季养生,了解中药膏滋。义诊现场将有多名国家级名老中医、江淮名医、省名中医、主任医师等膏方专家为就诊的市民辨识体质,量体用药,开具个性化膏方,并免费提供冬季养生、膏方进补知识咨询;医院将在门诊大厅设立药材展示区,展示制作膏方的道地药材,由药师专家免费讲解膏方知识以及用药指导;现场还将演示阿胶膏熬制过程,市民可免费品尝试吃。有需要的市民可拨打咨询预约电话:0551-62838661,或前往门诊三楼门诊部办公室预约。



昨日,合肥七里塘社区张洼社居委联合安泰社工开展“彩色冬至 幸福邻里”主题活动,邀请辖区内近 30 位老人家欢聚社区一同包饺子,感受社区大家庭的温暖,增强邻里间的互动交流。 □ 李兰兰 叶丽丽 记者 祁琳 文/图